

金坛纪监

第23期

中共常州市金坛区纪律检查委员会
常州市金坛区监察委员会

目录

【理论说要】

推动全面从严治党向纵深发展.....2

【特别报道】

不断把全面从严治党引向深入——各级纪检监察机关贯彻落实党的十九大精神.....4

【学思践悟】

维护好党内政治生态之：巩固扩大压倒性态势.....8

【品读经典】

“当官之法，惟有三事，曰清、曰慎、曰勤。”.....9

【一线传真】

金城镇：标本兼治开创党风廉政建设新局面.....10

尧塘街道：研学《条例》筑牢纪律规矩防线.....10

区民政局：三项措施扎实推进从严治党...11

第六派驻纪检监察组：精准发力 站好监督“前哨”岗.....11

【明道立德】

盛磊：热情为笔墨 基层为纸张 书写无悔人生.....12

张建军：平凡岗位的不凡坚守.....13

【工作简讯】

图片新闻三则.....14

总策划：纪海平

策划：张小平
樊莹

主编：冒丽萍

副主编：李啸

编辑：沈杰
张乐平

电话：82822320

邮箱：

jtjwxxpt@163.com

推动全面从严治党向纵深发展

习近平总书记在党的十九大报告中强调：“中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为。”在新的历史条件下，我们必须按照党的十九大对党的建设作出的部署，以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，推动全面从严治党向纵深发展，把党的建设得更加坚强有力。

把党的政治建设作为党的根本性建设

旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求，抓好党的政治建设，就抓住了全面从严治党的根本。

忠实坚守党的政治方向。政治方向事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所要坚守的政治方向，就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标，就是党的基本理论、基本路线、基本方略。加强党的政治建设就是要引导全党坚定理想信念、坚定“四个自信”，确保党和国家各项事业始终沿着正确航向发展。

始终坚持党的政治领导。坚持党的领导关系党和国家前途命运。坚持党的政治领导，最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导，这是党的政治建设的首要任务。要引导全党增强“四个意识”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。

全面净化党内政治生态。全面净化党内政治生态，必须严肃党内政治生活，认真落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，提升民主生活会、组织生活会质量。努力培育正气充盈的党内政治文化，弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下关系、干干净净的政商关系。

永远牢记中国共产党人的初心和使命

不忘初心，方得始终。中国共产党肩负着领导中国人民实现中华民族伟大复兴的历史使命，必须夯实全党理想信念宗旨思想根基，坚持立党为公、执政为民。

把理想信念宗旨思想基础筑得更牢。我们党是以共同理想信念而组织起来的政党，建设坚强的马克思主义执政党，

首先要从理想信念抓起做起，教育引导全党牢记党的宗旨，挺起共产党人的精神脊梁，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。

坚持以人民为中心的工作导向。坚持以人民为中心是贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的灵魂与逻辑主线，在新的长征路上，党领导人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦，必须牢记宗旨，以造福人民为最大政绩，把坚持以人民为中心的理念体现到经济社会发展各个环节，不断把党和人民事业推向前进。

保持党同人民群众的血肉联系。中国梦归根结底是人民的梦，必须靠人民来实现。只有保持党同人民群众的血肉联系，充分尊重和发挥人民首创精神，鼓励开拓进取，才能更好地汇集人民智慧，使推进中国特色社会主义伟大事业拥有不竭的力量源泉。

保持全面从严治党永远在路上

全面从严治党，必须持之以恒、善作善成，把管党治党的螺丝拧得更紧，矢志不渝地推进全面从严治党向纵深发展。

持之以恒正风肃纪。坚持以上率下，巩固拓展落实中央八项规定取得的成果，继续整治“四风”突出问题，坚决遏制不正之风反弹回潮。不断加强纪律建设，强化监督执纪问责，用好“四种形态”，使党员干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

建立健全监督体系。自我净化是中国共产党人的“绝世武功”。增强党自我净化能力，必须完善统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系，把党内监督同国家机关监督、民主监督、司法监督、群众监督、舆论监督贯通起来。

努力夺取反腐败斗争压倒性胜利。新时代继续深入推进反腐败斗争，必须深化标本兼治。通过改革和制度创新切断利益输送链条，铲除领导干部被“围猎”这个腐败“污染源”，加强对权力运行的制约和监督，形成有效管用的体制机制，夺取反腐败斗争压倒性胜利。

(来源：人民网)

不断把全面从严治党引向深入

——各级纪检监察机关贯彻落实党的十九大精神

四季轮回，今又金秋。

“全面从严治党永远在路上。一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背。人民群众反对什么、痛恨什么，我们就要坚决防范和纠正什么。”

一年前，人民大会堂，习近平总书记在党的十九大上的铿锵话语，为新时代深入推进党的建设新的伟大工程、推动全面从严治党向纵深发展、深入开展党风廉政建设和反腐败斗争指明了方向。

一年来，各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，坚持政治机关定位，不松劲、不停步、再出发，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，把党的政治建设摆在首位，深化纪检监察体制改革，全面履行监督执纪问责、监督调查处置两项职责，持之以恒正风肃纪反腐，不断把全面从严治党引向深入。

坚决扛起“两个维护”政治责任

党的十九大明确提出党的政治建设这个重大命题，强调党的政治建设是党的根本性建设，要“以党的政治建设为统领”“全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争”。十九大闭幕后5天，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际在十九届中央纪委常委会第一次会议上强调，“按照十九大新部署新要求，忠诚履行党章赋予的监督执纪问责职责，把党的政治建设摆在首位，持之以恒正风肃纪，夺取反腐败斗争压倒性胜利。”

今年年初召开的十九届中央纪委二次全会强调，“全面贯彻落实党的十九大精神，关键在于坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。”

一年来，中央纪委国家监委以上率下，严明政治纪律和政治规矩，紧盯“七个有之”等问题，坚决同危害党中央权威和集中统一领导的行为作斗争。7月，习近平总书记对中央和国家机关推进党的政治建设作出重要指示。在传达学习习近平总书记对推进中央和国家机关党的政治建设作出的重要指示精神时，赵乐际强调，中央纪委国家监委机关要在深入贯彻习近平总书记重要指示、加强机关党的政治建设上，走在前列、做出表率。

各级纪检监察机关坚决把“两个维护”作为根本政治任务扛起来，紧紧围绕保证全党服从中央、坚持党中央权威和集中统一领导这一党的政治建设首要任务，加强对学习贯彻党的十九大精神情况、党内政治生活状况、党的路线方针政策执行情况的监督检查，坚定执行党的政治路线，推动营造风清气正的政治生态。

一刻不停歇推动作风建设

党的十九大报告强调，坚持以上率下，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，继续整治“四风”问题。十九届中共中央政治局首次会议就审议了《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定的实施细则》，以上率下持续改进作风。

一年来，各级纪检监察机关直面“四风”问题呈现出由明转暗等隐形变异，发现和查处难度增加的现实问题，着力创新工作方法，提高纠“四风”精准性。一刻不松、半步不让，一锤接着一锤敲，一个节点一个节点坚守，一刻不停歇地推动作风建设向纵深发展。

今年1月至8月全国查处违反中央八项规定精神问题“成绩单”显示：查处问题36420起、处理51817人、给予党纪政务处分36582人。与去年同期相比，查处问题增加7453起，增长25.7%；处理人数增加10999人，增长26.9%；给予党纪政务处分人数增加8206人，增长28.9%。

五一、端午、中秋、国庆，每逢重要时间节点，中央纪委都实行紧盯“四风”问题值班、报告和督办制度，通报曝光典型问题，开展督导、检查和调研，畅通举报渠道，加大问题线索督办力度，持续净化节日风气。

整治形式主义、官僚主义问题是正风肃纪、反对“四风”的首要任务。去年12月，习近平总书记就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章作出重要指示强调，纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上。

今年9月，中央纪委办公厅印发《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神 集中整治形式主义、官僚主义的工作意见》，明确重点整治严重影响党中央权威和集中统一领导、影响中央政令畅通的形式主义、官僚主义等突出问题。各级纪检监察机关畅通监督举报渠道，及时发现问题线索，并对查处的典型案例及时通报曝光。

全面加强纪律建设

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。中国特色社会主义进入了新时代，党要有新气象新作为，必须靠严明的纪律作保证。

党的十九大把纪律建设纳入党的建设总体布局，在党章中充实完善了纪律建设相关内容，这是一个重要的实践总结和理论创新，标志着我们党对坚持党要管党、全面从严治党的认识达到了一个新境界。

1月11日，习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上明确指出，要全面加强纪律建设，用严明的纪律管全党治全党。各级纪检监察机关全面加强党的纪律建设，深化运用“四种形态”，发现苗头就及时提醒纠正，触犯纪律就立即严肃处理，把纪律挺在前面，提高发现违纪问题能力，做到真管真严、敢管敢严、长管长严，使纪律始终成为带电的高压线。

通过开展经常性纪律教育，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，习惯在受监督和约束的环境中工作生活。通过发挥先进典型引领作用，让党员干部学有榜样、行有示范、赶有目标。同时，突出警示教育政治性，凡查结的党员领导干部违纪违法案件，都要在本地区本部门本单位开展警示教育，用好反面教材，召开专题民主生活会，举一反三、以案明纪，让党员干部引为镜鉴。

2018年8月，中共中央印发了修订后的《条例》，10月1日起，《条例》正式施行。新修订《条例》增加11条，修改65条，整合2条，将党章新规定新要求细化具体化，将习近平新

时代中国特色社会主义思想的重要内容转化为纪律要求。

作为全面从严治党的又一制度创新成果，《条例》必将充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用，使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循，推动全面从严治党向纵深发展，为实现新时代党的历史使命提供坚强保障。

打铁必须自身硬

执纪者必先守纪，律人者必先律己。纪委监委合署办公，监督范围扩大了，权限丰富了，必须强化自我监督，做到行使权力慎之又慎，自我约束严之又严。

一年来，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关出台了一系列制度规范，加强自身建设，强化自我监督，进一步扎紧制度笼子，拧紧自我监督的螺丝，为依规依纪依法履行好纪检监察职责划出“硬杠杠”。

4月，中央纪委印发《中央纪委国家监委领导班子关于改进工作作风的实施办法》，自觉与党中央要求对标，向党中央决策部署看齐。

6月，中央纪委国家监委机关全面推开使用涉案财物信息管理系统。这是促进依规依纪依法审查调查的重要一环，也是纪检监察机关严格内部管理、防止“灯下黑”的又一重要举措。

8月，中央纪委国家监委就中管干部违纪违法案件审理工作印发流程及文书规范。这是中央纪委国家监委进一步规范中管干部违纪违法案件审理工作、促进纪法贯通和法法衔接的重要措施。

各级纪检监察机关通过完善内控机制、开列“负面清单”、严格责任追究等举措，不断强化自我监督，确保党和人民赋予的权力不被滥用。如，北京市纪委监委印发《北京市纪委监委机关干部行为规范“十不准”》，对机关干部行为规范提出明确要求。江西省纪委监委列出纪检监察干部打听、过问、说情干预的9种情形，明确了报告和登记备案的方法和责任，构建严格的责任认定和追究机制。

全面从严治党永远在路上。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，各级纪检监察机关不忘初心、牢记使命，无私无畏、奋发有为，以“越是艰险越向前”的英雄气概和“狭路相逢勇者胜”的斗争精神，不断取得全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新成效。

（来源：中国纪检监察报）

维护好党内政治生态之：

巩固扩大压倒性态势

习近平总书记作出反腐败斗争压倒性态势已经形成的重大判断，同时告诫，反腐败斗争形势依然严峻复杂，全面从严治党依然任重道远。要始终保持一份冷静清醒，坚定信心决心，坚持稳中求进，巩固扩大压倒性态势，最终赢得压倒性胜利。

巩固压倒性成果必须咬住坚决遏制腐败蔓延势头的目标任务，减少腐败存量，重点遏制增量。存量和增量相互联系，存量减不下来，增量就难以遏制，增量遏制不住，存量就难以消化。要认真贯彻落实中央纪委七次全会部署，力度不减、节奏不变，保持惩治腐败高压态势，不断释放有腐必反、有贪必肃的政治信号，形成“不敢腐”的持续威慑。要以维护好政治生态为目标，深入分析和把握好“树木”和“森林”关系，抓住惩治重点，严肃查处十八大后不收敛不收手，问题突出、群众反映强烈，现在重要领导岗位且还可能提拔重用的，三者同时具备的是重中之重；尤其要坚决查处政治问题和经济腐败，通过利益输送相互交织，结成利益集团的腐败案件，维护党和国家政治安全；紧盯扶贫、民生领域，整治群众身边的腐败问题；持续开展反腐败国际追逃追赃，深化反腐败国际合作，坚决切断腐败分子的外逃之路。今年是换届之年，要严把政治关和廉洁关，对政治上廉洁上存在问题的一票否决。

政策和策略是党的生命。巩固扩大压倒性态势，既要态度坚决、目标明确，又要善于运用政策策略、方式方法，实现惩治极少数、教育大多数的政治效果和社会效果。监督执纪“四种形态”为贯彻惩前毖后、治病救人这个一贯方针提供了政策。要压实主体责任和监督责任，把纪律和规矩挺在前面，用好监督执纪“四种形态”，特别是在第一种形态上多下功夫，把住第一道关口，抓早抓小、动辄则咎。要更多地采取柔性化处置方式，够第一种形态的先约谈函询，及时警示提醒，够第二种、第三种形态的给予党纪轻处分或做出组织调整，这样就能达到遏制腐败蔓延势头的目的，巩固来之不易的成果。

巩固和扩大压倒性态势，最终要靠全面从严治党与全面深化改革、全面依法治国相结合。深化国家监察体制改革是带有全局性、根本性的重大政治体制改革，根本目的是为了加强党对反腐败工作的统一领导，整合反腐败力量和资源，构建集中统一、权威高效的监察体系，实现对行使公权力的公职人员监督全覆盖。党内监督和国家监察是党和国家的自我监督，体现依规治党和依法治国的有机统一，为巩固扩大压倒性态势提供组织和制度保障。推进标本兼治，根本上要靠严肃党内政治生活，净化政治生态，坚定理想信念宗旨，营造风清气正的政治环境，使我们逐步从依然严峻复杂的反腐败斗争形势中走出来。

（来源：中央纪委国家监委网站）

“当官之法，惟有三事，曰清、曰慎、曰勤。”

■ 解读

清，指的是清廉，公正廉洁，两袖清风；慎，指的是慎重，周密考虑，谨言慎行；勤，指的是勤勉，勤奋好学，刻苦上进。习近平同志强调领导干部要正确使用手中权力，必须能够做到守得住清贫、耐得住寂寞、稳得住心神、经得住考验，严守党纪国法；自觉做到秉公用权、不以权谋私，依法用权、不假公济私，廉洁用权、不贪污腐败；要有强烈的事业心和高度责任感，想干事、肯干事、能干事、干成事，为工作尽心尽力、尽职尽责、忘我奉献，真正做到为党和人民的事业鞠躬尽瘁。“能否干干净净干事，是每一位领导干部经常面临的重大考验”，这关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家生死存亡。领导干部做到这三个字，根本上说还是要加强修养、提升境界，培养和树立六种意识：信仰意识、公仆意识、自省意识、敬畏意识、法治意识、民主意识。

■ 原典

善当官之法，惟有三事：曰清、曰慎、曰勤。知此三者，可以保禄位，可以远耻辱，可以得上之知，可以得下之援。

——【东汉南宋】吕本中《官箴》

■ 释义

吕本中（1084—1145年），南宋诗人，历官中书舍人、权直学士院。其所著《官箴》共三十三条。首条开头云：“当官之法，惟有三事：曰清、曰慎、曰勤。”他认为当官的法则，只有三条，即清廉、谨慎、勤勉。

关于吕氏《官箴》，《四库全书总目提要》称：“故此书多阅历有得之言，可以见诸实事。书首即揭清、慎、勤三字，以为当官之法，其言千古不可易。王士禛《古夫于亭杂录》曰：‘上尝御书清、慎、勤三大字，刻石赐内外诸臣。案此三字，吕本中《官箴》中语也。’是数百年后，尚蒙圣天子采择其说，训示百官，则所言中理可知也。……虽篇帙无多，而词简义精，故有官者之龟鉴也。”文中提到的“上”，为康熙皇帝。另据清代史学家赵翼的《陔馀丛考》记载：“各衙署讼堂多书清、慎、勤三字作匾额。”说明“清、慎、勤”业已成为清朝通用的“官箴”。故近代学者梁启超在《新民说》第五节“论公德”中称：“近世官箴最脍炙人口者三字，曰清、慎、勤。”

摘自《习近平用典》

▲金城镇：标本兼治开创党风廉政建设新局面

金城镇纪委紧紧围绕全镇工作大局，全面履行纪检监察职能，为金城镇全力攻坚两个加快，推进经济社会稳步进入新时代提供有力纪律保障。

一是压实“两个责任”。将落实党风廉政建设责任制纳入镇党委的总体工作规划和重要议事日程，制定下发《2018年金城镇党风廉政建设工作职责清单》和《金城镇落实党风廉政建设责任制全程记实手册》，镇纪委聚焦主责主业，强化监督责任的落实。

二是强化纪律意识。组织全镇党员干部认真学习十九大和中纪委二次全会精神，遵守、遵循、维护好党章，强化对“一规则”、“两准则”、“四条例”、《宪法》、《中华人民共和国监察法》的学习。同时深入推进廉政文化示范点建设（前庄、南瑶），加强廉政文化建设，深化“廉元素”，营造风清气正的良好政治生态。

三是持之以恒正风肃纪。瞄准重要岗位环节，紧盯重要时间节点，开展专项整治，坚决防止“四风”反弹回潮。严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题，形成对镇村干部作风督查常态化，认真执行《金城镇党风廉政建设追究制度》，重点整治“庸、懒、散、拖”现象。

四是强化执纪监督。加大对“三资”管理、“阳光扶贫”工程、五务公开常态化督查力度，采取多种举措加大对村级资金使用的督查。根据区委第四巡察组对金城镇党委开展巡察工作“回头看”，巩固巡察成果，销号整改问题35个。

▲尧塘街道：研学《条例》筑牢纪律规矩防线

近日，尧塘街道机关支部委员会召开专题学习会，组织大家共同学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，要求大家在学习研讨新《条例》上下功夫，强化纪律约束、筑牢思想防线。

一是在强化思想意识上下功夫。时刻树牢“四个意识”，落实“两个维护”，懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒惧，筑牢不可触碰的底线，自觉做学习贯彻新《条例》的表率，确保《条例》落地生根、入脑入心。

二是在抓好学习培训上下功夫。把《条例》学习纳入党支部的必学内容，采取集中学习、个人自学、讨论交流等多种形式，原原本本地学习、逐字逐句地学，加强对新《条例》的理解，提高遵守党纪法规的行动自觉，真正做到学思践悟、外化于行，在学习中深化认识、指导实践。

三是在强化监督执行上下功夫。党员干部要把《条例》作为规范言行的“戒尺”，明确责任担当，落实“一岗双责”，使铁的纪律真正转化为日常习惯和自觉遵循，纵深推进尧塘街道全面从严治党和党风廉政建设。

▲区民政局：三项措施扎实推进从严治党

一是坚持制度管人、管事、管权。局党委结合巡察整改工作要求，及时出台了《民政局（老龄办）“三重一大”事项决策程序实施规则》《常州市金坛区民政局财务管理制度》和《常州市金坛区民政局内部会计控制制度》等18项务实管用的新制度，进一步增强了制度建设的针对性、有效性和执行力，真正做到以制度管人、管事、管权。

二落实责任到人、到位、到事。年初，局党委分别与局领导班子成员、机关科室及局属单位负责人签订党风廉政建设责任书，对重点任务和工作责任分解细化、责任到人，形成横向到边、纵向到底、覆盖完整、责任落实的责任体系。开展岗位廉政风险点排查，分析查找岗位存在或潜在的廉政风险点27个，并对照岗位要求和规章制度，逐个提出防控措施或建议，切实做到风险定到岗，制度建到岗，责任落到人。

三是强化执纪慎小、慎微、慎独。始终把严明政治纪律放在首位，坚持逢会必讲、调研必督、常态监督，让党员干部守纪律、讲规矩成为自觉和常态。在重大节日提前教育预警，发现苗头性、倾向性问题及时提醒谈话，对党员干部中的不良风气和苗头倾向切实做到早发现、早处置。强化考核问责，局党委坚持把党风廉政建设与民政业务工作同部署、同落实、同检查、同考核，推动主体责任落实到位。

▲第六派驻纪检监察组：精准发力 站好监督“前哨”岗

列明责任清单，强化履职尽责。对照《党风廉政建设工作考核细则》，督促被监督部门坚持把全面从严治党主体责任扛在肩上、抓在手里，强化党内监督，推进全程记实。被监督部门依托党员干部冬（春）训，制订、完善落实党风廉政建设主体责任意见，构建主体责任落实机制，强调“一岗双责”，通过层层签订党风廉政建设责任书，形成“谁主管、谁负责、一级抓一级、层层抓落实”的工作格局。

完善内控机制，堵漏洞防风险。围绕严肃六项纪律，排查制度漏洞，该组要求被监督部门完善内控制度，把权力关进制度的笼子。区城管局着重对选人用人进行规范，制定了中层干部选拔任用暂行办法，建立干部信息库，落实干部考核管理办法。区文广体局通过全面梳理制度文件，进一步完善了财务管理制度、干部谈心谈话制度、项目管理奖补规定等，以制度管人管事深入人心。

涵养廉洁文化，加强教育引导。该组与区教育局联合开展“我的廉洁梦”主题征文和“传家训 扬家风 晒家福”书画摄影比赛活动，进一步加强中小学师德师风建设；区城管局坚持每周三夜学制度，把政治理论学习、业务法律学习、勤政廉政教育有机结合，通过常打思想“免疫针”，引导党员干部牢固树立理想信念和宗旨观念；区文广体局通过多馆整合并结合其他人文、环境资源，倾力打造区级廉政文化旅游专线，营造风清气正、崇廉尚洁的浓厚氛围。

热情为笔墨 基层为纸张 书写无悔人生

——记纪检巡察战线上的忠诚卫士盛磊

盛磊，个子一般，待人谦逊，长期在纪检巡察部门工作，有着丰富的工作经验和生活历练。他从不以领导自居，却常以兄长与我们相称，无论是在平时闲暇的生活中，还是在严肃紧张的工作中，他始终面带微笑，循循善诱的给我们传经送宝、解疑答惑。要求我们做到的，首先自己做到，要求我们不做的，自己坚决不做，真正做到了“做给大家看、带着大家干、大家向我看”。

勤勉尽职敢较真

盛组长对工作要求之高、之细是出名的，甚至可以称得上“苛刻”，印象里写报告和材料时，每次盛组长总是召集我们大家共同进行修改、集思广益，苦口婆心的对我们说：“我们这材料比较严肃，自然就要求比较严谨，而且领导要求也比较高，有的单位因材料存在问题，印发后又被通知收回，我们决不能让这样的事情在我们身上发生。”遣词造句、文本格式、字体大小，甚至是每个标点符号，都要再三斟酌确认，真正做到精益求精。有的材料从拿初稿到最后的定稿，修改十几遍是再正常不过了，他经常挂在嘴边的话就是“好材料是改出来的”，后来的工作实践证明，这话是正确的。

在工作中，加班对我们来说是家常便饭的事情，他经常跟我们开玩笑说，我们的工作五加二，白加黑，周六保证不休息，周日休息不保证，有时量大任重，形急事难，一个电话，一个通知，可能我们的周末休息时间就“牺牲”了，但是没办法，既然选择了这一行，既然选择了从事纪检巡察工作，我们就无怨无悔，就应该满腔热忱的做好自己的本职工作。

乐于奉献无怨言

记得有一次晚上和盛组长加班赶个材料，一直弄到很晚，期间嫂子的电话打过来，开始他是应付式的接一下，说知道了，后来嫂子再打他就不接了，甚至到最后把手机关机，专心的和我一起修改材料，我劝他回个电话给嫂子，可他说没事，便又与我投入到紧张的修改材料中，后来听说，嫂子为这事和盛组长“冷战”了好长时间，在他身上，像这样一心扑在工作，而疏忽对家人的照料事情举不胜举，可每次谈起时，盛组长总说的那么轻描淡写，微不足道。

像这样的事情，在盛组长身上还有很多很多……

很多像盛组长这样的纪检巡察人，如“啄木鸟”一般，“拔烂树、治病树、正歪树、护森林”，不辞辛苦和劳累，忠诚尽责担当，十几年如一日，巡护着晶都大地这片“森林”的安宁和清明。

(来源：清风扬帆网)

平凡岗位的不凡坚守

——记江苏省常州市纪委信访室副主任张建军

一脸正直与谦虚的张建军，从1984年开始从事纪检监察工作，30多年始终如一，不忘初心，牢记使命，以自身忠诚干净担当的硬气，感染着身边的每位同事，在他的优良作风引领下，常州市纪检监察信访工作科学化、规范化水平始终走在全省前列。

热情真诚的接访员

在接访过程中，还常常遇到与信访无关的倾诉，有一次一位老大娘找上门后，愣是和他唠了半天的家长里短，张建军耐心地听完后，安抚了老人的情绪，担心高温酷暑老人走失，亲自送老人上车并自费支付了打车钱，回来后及时与老人所在乡镇联系，确认老人安全到家。老人的家人得知后十分感动，专程来信表示感谢。

张建军把每一个上访人都当成朋友，设身处地地为对方想办法、出主意，面对言之有物的检举控告，他认真倾听，详细记录，做到事事有回音；对道听途说、牵强附会的指控，他一针见血、直言不讳地告诫上访人诬告需承担法律责任。他将多年的接访经验归纳提炼为制度规范，为倡导实名举报、打击诬告陷害、优化信访秩序保驾护航，成为了上访人信赖的老大哥。

担当有为的业务能手

埋头苦干的同时，他更懂得抬头看路。省纪委曾专门邀请他参与编写了信访模拟案卷中的调查卷。这份倾注了他很多心血的模拟案卷，每一张表格都附加了详细的填表说明，极大地提高了信访案卷的规范性，降低了信访案卷的上手难度，为全省信访举报工作的规范化建设奠定了坚实的基础。

他还善于对信访大数据进行研判，今年以来，他用敏锐的眼光研判问题线索137件，市纪委信访举报转立案贡献率达54.5%。

忠诚干净的执纪者

在张建军看来，做好信访工作关键“嘴要紧”，他严守保密纪律，坚决不漏半点风；他视纪检监察干部的形象如生命，坚决不染一粒尘。当了十多年的办信员，数以万计的信访件经他的手、过他的眼，留下了轨迹、流转了线索，但绝不透露只言片语。哪怕是至亲的家人、相熟的朋友，不该说的只字不提。

我们大多数人都是平凡的，很少有人能干出惊天动地的大事。每个人能在平凡的岗位中认识到自己的使命担当，并为共同的目标奉献出自己最大的努力，收获的必是成就和快乐。张建军做到了，他在平凡岗位中的不平凡坚守，把人生追求融入纪检监察神圣事业，铸就了纪检监察干部“忠诚、干净、担当”亮闪闪的金字招牌！

(来源：清风扬帆网)



◀ 9月10日，金坛召开全区作风建设大会，省委第八巡视组相关领导、区四套班子全体领导出席会议，全区副科职及以上领导干部、各区管国有公司领导班子全体成员、各行政村（社区）党组织书记、有关部委办中层以上干部参加了会议。

▶ 10月17日，全区纪检监察系统举行三季度工作推进会，传达省市纪委监委有关会议精神，总结通报前三季度全区纪检监察工作开展情况，部署推动第四季度重点工作。区委常委、区纪委书记、区监委主任纪海平出席会议并讲话。



◀ 10月19日，区纪委监委邀请常州市纪委监委审理室主任钱航标作新修订的《中国共产党纪律处分条例》专题讲座，全区纪检监察干部，区级机关部门、区管国有公司党风廉政建设分管领导及联络员等235人集体参加了学习。

